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ІННОВАЦІЙНІ МОДЕЛІ УПРАВЛІННЯ ДЛЯ ПІДТРИМКИ 

ІНКЛЮЗИВНОГО ЕКОНОМІЧНОГО ЗРОСТАННЯ 

 

Новак Олексій Сергійович, 

аспірант, 

Національний університет «Чернігівська політехніка»,  

м. Чернігів 

 

Економічний розвиток не може обмежуватися лише зростанням ВВП чи 

фінансовими показниками. Одним із ключових показників стає інклюзивність 

— здатність економіки забезпечувати рівні можливості для всіх соціальних 

груп, незалежно від статі, віку, етнічного походження чи фізичних 

можливостей. Інклюзивне економічне зростання вбачає справедливий 

розподіл ресурсів та доступ до благ, зменшення нерівності, розвиток 

людського капіталу. Важливу роль у цьому процесі відіграють інноваційні 

моделі управління, які ґрунтуються на цифровізації, соціальній 

відповідальності, екологічній стійкості та глобальних трендах у сфері 

управління [4]. 

Інноваційні моделі управління дозволяють забезпечити інтеграцію 

інклюзивних принципів у стратегії підприємств, допомагаючи створювати 

соціально відповідальні організації. При формуванні таких моделей 

управління в інклюзивне економічне зростання важлива співпраця 

підприємств з іншими зацікавленими сторонами: урядами, громадськими 

організаціями, міжнародними фондами та освітніми установами [3][4]. 

Важливим напрямом є розробка грантових програм чи податкових пільг для 

підтримки бізнесів, які впроваджують соціальні ініціативи. Наприклад, в 

Європейському Союзі працює програма Horizon Europe, яка фінансує 

інноваційні проекти, спрямовані на соціальну та економічну інклюзію [1]. 

Взаємодія з громадськими організаціями допомагатиме бізнесу 

ідентифікувати вразливі соціальні групи, які потребують підтримки, та 

будувати ефективні програми допомоги. Наприклад, міжнародна організація 

Ashoka співпрацює з підприємцями, які реалізують інклюзивні та соціально 

орієнтовані проекти. 

Університети та навчальні центри можуть розробляти програми для 

підготовки менеджерів, які розуміють важливість інклюзії. Освітні ініціативи 

сприяють формуванню нових компетенцій у сфері інклюзивного управління, 

як-от лідерство, етика та стратегічне мислення. 

Інклюзивне зростання ґрунтується на трьох основних принципах: 

1. Рівність можливостей. Забезпечення доступу до освіти, роботи, 

фінансових та технологічних ресурсів для всіх соціальних груп [6]. 



Міжнародна науково-практична конференція «Управлінські парадигми сталого розвитку  

та інклюзивного економічного зростання», Суми, 27–28 листопада 2024 р. 

266 

2. Залучення маргіналізованих груп. Надання підтримки вразливим 

верствам населення, зокрема особам з інвалідністю, малозабезпеченим, 

молоді, людям похилого віку. 

3. Соціальна відповідальність бізнесу. Спрямування підприємницької 

діяльності не лише на отримання прибутку, а й на створення позитивного 

впливу на громади [3]. 

Управлінські інновації виступають ключовим інструментом для 

впровадження цих принципів, які можна інтегрувати в сучасний бізнес. 

Серед них: 

1. Інновації у кадровій політиці. Це може бути впровадження програм 

різноманіття та інклюзії (D&I), запровадження гнучких графіків роботи для 

співробітників із сімейними обов’язками чи особливими потребами, розвиток 

внутрішніх освітніх програм для професійного зростання жінок, молоді та 

представників вразливих груп. 

До прикладу багато міжнародних компаній, таких як Microsoft чи SAP, 

впроваджують програми працевлаштування для осіб з аутизмом, що дозволяє 

створювати більш інклюзивне робоче середовище. 

2. Соціальне підприємництво. Зокрема, запуск бізнесів, які одночасно 

вирішують соціальні проблеми (наприклад, навчання місцевих громад чи 

підтримка місцевих ремісників), створення кооперативів, які сприяють 

розвитку малих фермерських господарств. 

3. Технологічні інновації для підтримки інклюзії в частині використання 

цифрових платформ для дистанційного навчання та працевлаштування, 

впровадження штучного інтелекту для пошуку талантів у регіонах, де доступ 

до стандартних кар’єрних ресурсів є обмеженим. 

Платформи  LinkedIn, розробляють спеціальні інструменти для залучення 

кандидатів із різних куточків світу, забезпечуючи рівний доступ до вакансій. 

Також ШІ використовується для персоналізації навчання, що забезпечує 

ефективну інтеграцію представників різних соціальних груп у робочу силу. 

Наприклад, платформи Coursera та EdX пропонують адаптивні освітні 

програми, які відповідають індивідуальним потребам користувачів. 

Цифровізація стала основою трансформації управлінських процесів, 

забезпечуючи прозорість  та доступність, використання електронних 

платформ для адміністрування бізнесу та державних процесів знижує 

корупційні ризики та полегшує доступ до послуг. Наприклад, в Україні: 

Національна платформа Дія дозволяє підприємцям отримувати електронні 

послуги, вести документообіг і подавати заявки на підтримку бізнесу. 

Автоматизація процесів: Використання CRM-систем та хмарних 

технологій скорочує витрати часу та збільшує продуктивність управління. 
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Інклюзивність через дистанційний доступ: Освітні платформи, такі як 

Prometheus, забезпечують рівний доступ до знань для всіх, незалежно від 

місця проживання [2]. 

Одним із додаткових інструментів інклюзивності є соціальне 

підприємництво, що поєднує фінансову ефективність із вирішенням 

соціальних проблем. Зокрема, організація Good Bread у Києві 

працевлаштовує людей із ментальними порушеннями, підтримка проєктів 

жіночого підприємництва в сільській місцевості за програмами міжнародної 

допомоги. 

Інструментами  підтримки може бути мікрофінансування через програми 

Європейського банку реконструкції та розвитку (ЄБРР). А також мобільні 

додатки для мікрофінансування, такі як MicroBank (Іспанія), Rise ( Велика 

Британія)  забезпечують доступ до банківських послуг для населення, яке 

раніше було виключеним з фінансової системи; навчальні програми з 

соціального підприємництва, організовані Українським фондом стартапів. 

Масові онлайн-курси (MOOC) та бізнес-інкубатори розвивають 

підприємницькі навички, програма «Нова українська школа» формує в 

молоді навички критичного мислення, що потрібні для інноваційного 

управління. 

Соціальне підприємництво дає змогу залучати до економічного процесу 

вразливі верстви населення, забезпечуючи інклюзивність і стійкий розвиток 

громад. 

Незважаючи на переваги, впровадження інклюзивних підходів до 

управління має свої труднощі, зокрема: опір змінам, суттєві початкові 

витрати, регуляторні бар’єри.  

Інноваційні моделі управління, спрямовані на інклюзивне зростання, 

приносять позитивні результати як для бізнесу, так і для суспільства: 

1. Для підприємств: зростання лояльності клієнтів, які підтримують 

соціально відповідальні компанії, поліпшення корпоративної репутації, 

підвищення продуктивності праці завдяки різноманітності та залученості 

співробітників [3] [6]. 

2. Для суспільства: зменшення рівня безробіття та бідності, зміцнення 

соціальної згуртованості, формування умов для сталого розвитку регіонів [4]. 

Інноваційні моделі управління сприяють досягненню кількох Цілей 

сталого розвитку ООН (SDGs), зокрема: Ціль 8: Гідна праця та економічне 

зростання; Ціль 10: Зменшення нерівності; Ціль 17: Партнерства для 

досягнення цілей [5]. 

Впровадження новітніх технологій та інноваційних стратегій управління 

дозволяє не лише підвищити ефективність бізнесу, а й забезпечити 
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соціальний прогрес на глобальному рівні. Для досягнення реального впливу 

бізнесу слід активно інвестувати в інклюзивні ініціативи та розробляти 

управлінські стратегії, що враховують потреби сучасного суспільства. Тільки 

таким чином ми зможемо досягти гармонійного економічного зростання та 

сталого розвитку. 

Інклюзивне економічне зростання є не лише соціальною, але й 

економічною необхідністю в сучасному світі. Інноваційні моделі управління 

сприяють розвитку сталих підприємств, які враховують інтереси всіх 

учасників ринку. Впровадження таких підходів дозволяє бізнесу залишатися 

конкурентоспроможним, соціально відповідальним і довгостроково 

успішним. 

Таким чином, інклюзивне управління є основою сталого розвитку 

економіки майбутнього, яка забезпечує добробут не лише для окремих груп, 

але й для суспільства в цілому. Бізнесу важливо не зупинятися на окремих 

ініціативах, а масштабувати інклюзивні практики, роблячи їх невід’ємною 

частиною своєї стратегії. Інклюзія – це не просто тренд, а необхідність для 

побудови стійкої економіки, яка працює на благо кожної людини. 
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